

Экскурсии по местам боевой славы:

ЭКСКУРСИЯ НА 4 КИЛОМЕТР

«Война: что помнят деды, что знают потомки».

Цель:

- формирование интереса к героическому подвигу советского народа в годы Великой Отечественной войны;

- приобщение детей и подростков к историческому и духовному наследию Краснодарского края через практическое участие в сборе и хранении документов, изучении и благоустройстве памятников;

Задачи:

- восстановить сведения об оккупации и освобождении Белоглинского района, станицы Успенской Краснодарского края в годы Великой Отечественной войны;

- систематизировать материал и привлечь общественное внимание к истории Великой Отечественной войны;

Гипотеза – если бы не самоотверженность, патриотизм и отвага советского народа, смогли бы мы отстоять свою свободу и независимость?

Презентация и защита исследовательского проекта «Война: что помнят деды, что знают потомки», привлечь внимание общественности, показать, что героизм и самоотверженность нашего народа помогли отстоять свободу.

Беды и страдания принесли немецко-фашистские захватчики жителям Кубани, тысячи воинов погибли в боях. За четыре года в ряды Советской армии на защиту Отечества ушло более 700 тысяч кубанцев, 500 тысяч из которых не вернулись домой. За время оборонительных и наступательных боев (август 1942 – сентябрь 1943 года) на территории Кубани погибло более 120 тысяч советских солдат и офицеров. Более полугода, а в отдельных районах края почти год, длилась оккупация немецко-фашистскими захватчиками кубанских городов, станиц и хуторов. С первых дней оккупации фашисты начали зверствовать над мирными жителями. Замысел врага по овладению Кубанью состоял в том, чтобы окружить и уничтожить советские войска.

Утром, 1 августа неприятельский самолет сделал несколько кругов над отделением. Вскоре прилетели 3 самолета, сбросили бомбы на окопы, на машинный двор, обстреляли поселок из пулеметов. Вспыхнули пожары. Женщины с детьми забились в погреба и траншеи. К поселку со стороны Среднего Егорлыка приближалась немецкая легковая машина. Наши бойцы, засевшие в лесополосе, забросали ее гранатами и подожгли, а фашистов во главе с офицером уничтожили, захватив их документы и карты. Все понимали, что это разведка, что скоро должны подойти основные силы противника. Часа в четыре дня со стороны 6-го отделения показались вражеские танки. Они с ходу ринулись на окопы, стреляли из пушек, пулеметов, а сидевшие на броне фашисты кидали гранаты, строчили из автоматов. Лязг и скрежет гусениц,

Село Белая Глина освобождено 25 января 1943 года. Это был первый районный центр Кубани, освобожденный войсками 44-ой армии под командованием генерал-майора Василия Афанасьевича Хоменко. В этот же день был освобожден и поселок Центральный. Белоглинцы с большой радостью встретили своих освободителей. Войска Красной армии без промедления продолжали преследовать противника, отступающего с боями в сторону Тихорецка, где были настигнуты и полностью уничтожены. После освобождения Белоглинского района от немецких захватчиков, жители немедленно приступили к восстановлению разрушенного хозяйства. К концу 1943 года в нашем районе были восстановлены и начали работать: 2 МТС, все лечебные учреждения, 3 столовые, 2 пекарни, маслозавод, сапожная и швейная мастерские, бани, магазины, пищекомбинат, кирпично-черепичный завод, электростанция, детские сады, школы.

6 долгих месяцев гитлеровцы хозяйничали в нашем селе. Они оставили после себя страшный след. В 4-х километрах от Белой Глины, по дороге на Новопавловку стоит памятник. Здесь в 25-ти захоронениях покоятся 3600 человек, расстрелянных фашистами. Среди них есть и новопавловцы. Это Иван Дмитриевич Бельчич и Лаврентий Никифорович Яковлев. Иван Дмитриевич перед приходом немцев слил все колхозное горючее, а Лаврентиевич был коммунистом, работал в райкоме партии. Их дети: Бельчич Валентина Ивановна, Бельчич Василий Иванович и Завадская Галина Лаврентьевна работали учителями в нашей школе. В январе 1943 года Белоглинский район Освобожден от немецко-фашистских захватчиков. Многие наши односельчане не вернулись с войны. Они пали смертью храбрых на полях сражений. Более 400 похоронок пришло в Новопавловку. Те, кто выжил, со слезами на глазах встречали Победу в Берлине, в логове фашизма.

